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 Ata da 83ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 29 de agosto de 2011. 

Presidência do Senhor Deputado Álvaro Gomes (3º Secretário). À hora regimental, 

através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: 

Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Saches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, 

Ângelo Coronel, Augusto Castro, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos 

Ubaldino, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Gildásio Penedo, Graça Pimenta, Ivana 

Bastos, Joacy Dourado, João Bonfim, Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, 

Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Luizinho Sobral, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria 

Del Carmem, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa 

Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Rogério Andrade, 

Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Targino Machado, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e 

Zé Raimundo (48). Havendo quorum regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão. Em seguida, comunicou o expediente despachado pela presidência: 

ofícios dos Deputados Graça Pimenta, Sidelvan Nóbrega, Zé Raimundo e Coronel Gilberto 

Santana, justificando as ausências que tiveram em sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE 

– O Deputado Sandro Régis mostrou-se estarrecido com o aumento da violência no Estado da 

Bahia, afirmando que a Região Metropolitana de Salvador havia se transformado “no lugar mais 

inseguro do mundo” (21 homicídios no último final de semana) enquanto o Governo propaga o 

contrário. Tratou, ainda, sobre a situação difícil da saúde no Estado, citando a mobilização dos 

médicos do Estado para uma paralisação e o projeto do Planserv, que iria prejudicar os 

servidores estaduais, apelando aos deputados governistas para retirá-lo da pauta da próxima 

quarta-feira. O Deputado Rosemberg Pinto referiu-se ao orador que o antecedeu para dizer-lhe 

que a redução da violência na Bahia estava sendo divulgada pelos grandes meios de 

comunicação, não pelo Governador Wagner. Com relação ao projeto do Planserv, argumentou 

que, de fato, poderia ser discutido com mais tempo, todavia, estava certo de que o projeto iria dar 

sobrevida ao plano de saúde dos servidores estaduais. Esclareceu, também, que a razão do 

descontentamento dos médicos do Estado era a tabela de trabalho estabelecida pelos 

Secretários de Saúde e Administração. O Deputado Adolfo Menezes fez a defesa do Planserv, 

argumentando que em poucos estados os servidores têm um plano de saúde semelhante; a 

preocupação do Governo é a de preservá-lo para o futuro. Conclamou a Oposição para não 

politizar o assunto, pois o plano de saúde dos servidores públicos do Estado da Bahia merece 
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aplauso e a Casa irá votá-lo com os devidos ajustes. O Deputado Álvaro Gomes parabenizou os 

bancários pela passagem do Dia dos Bancários (28 de agosto), bem como os psicólogos pela 

passagem do Dia do Psicólogo (27 de agosto). Elogiou a forma democrática e transparente do 

Governo Wagner conduzir a discussão sobre o Planserv, procurando aperfeiçoar o projeto 

através do processo de negociação com os servidores e com as entidades representativas da 

categoria. O Deputado Bruno Reis, afirmando que atrasar o repasse da cota do ICMS para os 

municípios é crime, questionou ao Governo do Estado sobre as razões para, pela primeira vez, 

ter atrasado o repasse daquela cota para os 417 municípios baianos. O Deputado Carlos Geilson 

referiu-se às falas dos Deputados Rosemberg Pinto e Adolfo Menezes, para ratificar as críticas 

ao projeto que propõe alterações no Planserv, conclamando os servidores estaduais para 

empreenderem esforços no sentido de sensibilizar os governistas a votarem contra aquela 

proposição. Em tempo, disse que retirou as emendas que apresentou ao projeto do Planserv, 

pois a urgência de 24 horas as inviabilizou. A Deputada Ivana Bastos noticiou sobre a visita que 

fizera ao Ministério dos Transportes no dia 17/8/11, na companhia das Deputadas Ângela Sousa, 

Maria Del Carmem e Cláudia Oliveira para saber sobre a real situação da Ferrovia de Integração 

Leste-Oeste (FIOL), oportunidade em que foram informadas que as obras seriam retomadas até 

o dia 25/10/11 quando o projeto oficial estaria finalizado. Tratou, ainda, sobre a notícia que 

recebeu de que o Projeto Luz para Todos seria suspenso na Bahia, esclarecendo que procurou o 

Ministério de Minas e Energia e foi informada de que as obras ficariam paradas cerca de 40 dias, 

mas todos os projetos aprovados seriam realizados. A Deputada Graça Pimenta criticou a 

iniciativa do projeto que propõe mudanças no Planserv, argumentando que limitar as consultas 

era uma medida irresponsável, haja vista as mudanças previstas prejudicarem os servidores 

estaduais. Em sentido contrário, defendeu que o funcionalismo público tenha o direito ao plano 

com consultas ilimitadas. Registrou a inauguração da TV Record em Feira de Santana, no último 

sábado, destacando o impacto positivo daquela iniciativa para a região. Constatada a falta de 

quorum regimental, através da solicitação dos Deputados Sandro Régis e Targino Machado, o Sr. 

Presidente encerrou a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: 

Bira Corôa, Cláudia Oliveira, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício 

Falcão, Fátima Nunes, Herbert Barbosa, J. Carlos, José de Arimatéia, Paulo Rangel, Roberto 

Carlos, Ronaldo Carletto, Sidelvan Nóbrega e Temóteo Brito (15).      
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